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Изменения в Планах счетов 

Приказы Минфина России от 31.03.2018 N 64н, 65н, 66н, 67н 

  

О внесении изменений в Инструкции № 157н, 162н, 174н и 183н 

 

Новшества подлежат применению при формировании учетной политики и 

показателей бухучета, начиная с 2018 года 

Новые счета и 
аналитические группы 

Рекомендации по применению 

101 02 "Нежилые 
помещения (здания и 
сооружения)" 

Все нежилые помещения в 2018 году необходимо учитывать на едином счете 
101 02. Сооружения, которые до 01.01.2018 учитывались на счете 101 03, 
необходимо перенести на счет 101 02 

101 03 «Инвестиционная 
недвижимость» 

На счете 101 03 необходимо учитывать только те объекты, которые 
предназначены исключительно для сдачи в аренду или увеличения стоимости 
недвижимости. Если недвижимость предназначена для выполнения задания, но 
временно передана в операционную аренду, переводить ее на счет 101 03 не 
надо - такие объекты относятся к "недвижимости, занимаемой субъектом учета". 

101 07 «Биологические 
ресурсы» 

На счете 101 07 учитываются животные и растения, естественный рост и 
воспроизводство которых находятся под непосредственным контролем 
учреждения, в частности, многолетние насаждения. В межотчетный период 
необходимо перенести их со счета 101 08 на счет 101 07. Объекты 
библиотечного фонда, которые учитывались на счете 101 07 до 01.01.2018, 
перенесите на счет 101 08 "Прочие основные средства" 



Изменения в Планах счетов 

Новые счета и 
аналитические группы 

Рекомендации по применению 

Аналитическая группа 40 
«Права пользования 
активами» 

Для учета прав пользования при операционной аренде, а также вложений при 
финансовой аренде необходимо использовать счета группы 40. В план счетов 
включены, в частности, счета 111 40, 104 40 и 106 40. 
До 01.01.2018 группа 40 использовалась для учета на счетах 101, 102, 104, 105, 
106 и 107 предметов лизинга. В обновленном плане счетов нет специальных 
счетов для учета предметов лизинга. Теперь полученное в лизинг имущество 
надо учитывать по общим правилам, установленным стандартом "Аренда". 

111 40 «Права пользования 
нефинансовыми активами» 

 
Счета 111 00, 104 40 необходимо использовать для учета объектов 
операционной аренды. По этим счетам надо сформировать входящие остатки на 
1 января 2018 года согласно стандарту "Аренда" 
 

104 40 «Амортизация прав 
пользования активами» 

106 40 «Вложения в 
объекты финансовой 
аренды» 

При получении имущества в неоперационную (финансовую) аренду необходимо 
формировать первоначальную стоимость основного средства на новом счете 
106 40. 
 

Аналитическая группа 90 
«Имущество в концессии» 

Для учета переданного в концессию имущества, в т.ч. имущества казны, 
необходимо использовать счета учета НФА с указанием группы 90. Например, 
101 90 "Основные средства - имущество в концессии", 103 90 "Непроизведенные 
активы - в составе имущества концедента" 



Изменения в Планах счетов 

Новые счета и 
аналитические группы 

Рекомендации по применению 

Введены дополнительные 
аналитические счета к счетам 
205, 206, 209, 302 

Новые аналитические счета учета расчетов соответствуют новым 
подстатьям КОСГУ, подлежащим применению с 1 января 2018 года. 

210 82 "Расчеты с финансовым 
органом по уточнению 
невыясненных поступлений в 
бюджет года, предшествующего 
отчетному" 

 
 
Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджет, подлежат отражению 
уполномоченными органами по новому коду КОСГУ 181. В бухучете 
уточнение доходов бюджета необходимо отражать с помощью новых 
счетов 210 82, 210 92.  
 

210 92 "Расчеты с финансовым 
органом по уточнению 
невыясненных поступлений в 
бюджет прошлых лет" 

Введены специальные счета для 
исправления ошибок прошлых 
лет 
 

Ошибки прошлых лет необходимо исправлять с применением 
специальных счетов. В зависимости от вида ошибки и периода, в котором 
она допущена, необходимо использовать счета 401 18, 401 28, 401 19, 
401 29, 304 84, 304 94, 304 86, 304 96 



Таблица соответствия КВР + КОСГУ 

Приказ Минфина России от 03.05.2018 N 94н  

«О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной 

классификации Российской Федерации, утвержденные приказом 

Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 г. N 65н» 

КВР КОСГУ  Применение 

244 296 До внесения поправок было предусмотрено соответствие КВР 244/КОСГУ 290. В то же 
время по коду КОСГУ 291 можно было платить только налоги, а по кодам 292-295 - разные 
экономические санкции. Причем КВР 244 предназначен для отражения расходов по 
закупкам. Теперь неопределенность в увязках устранена - КВР 244 можно применять 
только с подстатьей КОСГУ 296 

413 291 Теперь можно планировать и учитывать расходы по уплате соответствующих налогов за 
счет средств бюджетных инвестиций 
 414 291 

123 222 Применяйте новую увязку при возмещении расходов на проезд свидетелей, вызываемых 
следственными или судебными органами 

853 231 Раньше увязка КОСГУ 231 была предусмотрена только для обслуживания 
государственного и муниципального долга - с КВР 710, 720 и 730 
Новое соответствие КВР 853/КОСГУ 231 позволит корректно отражать расходы по уплате 
процентов по долговым обязательствам государственных и муниципальных учреждений 
 



Новый порядок применения КБК 

Приказ Минфина России от 08.06.2018 N 132н 

 

«Об утверждении Порядка формирования и применения кодов бюджетной 

классификации Российской Федерации»  

 

Приказ Минфина России от 29.11.2018 N 209н 

 

«Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора 

государственного управления»  

 



Отчетность за I полугодие (ф.ф.0503173, 0503773) 

Информацию об изменении входящих остатков надо будет 

раскрыть в текстовой части Пояснительной записки (ф.ф. 

0503160, 0503760) в отчетности за I полугодие 

Ф.ф. 0503173, 0503773 планируется представлять в МОУ ФК 

в составе отчетности за 9 месяцев 

Код формы 
 

0503173G, 0503773G  

 

в периоде «месяц» (июнь) 

 



Отчетность за I полугодие (отражение КБК) 

В учетных регистрах необходимо скорректировать коды КОСГУ 

(обновленные КБК подлежат применению с 1 января 2018 года).  

Все операции с начала года должны быть разнесены по 

детализированным счетам учета расчетов. Например, в части 

расчетов по доходам от собственности должна быть 

сформированы показатели по счетам 205 21, 205 22, 205 23 и т.д. 

 

 

 
При формировании и представлении Сведений 

(ф.ф. 0503169, 0503769) и Отчетов (ф.ф. 0503123, 

0503723) за I полугодие планируется 

использование группировочных кодов КОСГУ (120, 

130, 140, 180, 290 и т.д.) и не детализированных 

счетов учета расчетов (205 20, 302 90 и т.д.) 



Формирование номера счета 

АУ, БУ КУ 

1-4 разряды – коды раздела подраздела 
расходов бюджета (п.21.1. Инструкции 157н).  
Расходный РзПр необходимо использовать даже 
при учете операций по доходам и источникам 

1-17 разрядах – КБК в зависимости от характера 
операции и номера счета: 
- КДБ (4-20 разряды классификации доходов) 
- КРБ (4-20 разряды классификации расходов 
- КИФ (4-20 разряды классификации 

источников) 

5-14 разряды – нули (если иное не 
предусмотрено учетной политикой) 

15-17 разряды – КВР, АнКВД, АнКВИ, а в 24-26 разрядах – КОСГУ. Т.е. в 15-17 и 24-26 разрядах 
используются разные коды из разных разделов Указаний 65н.  
Например, в счете 205 21 для учета доходов по операционной аренде в 15-17 разрядах необходимо 
использовать АнКВД 120 «Доходы от собственности», а в 24-26 разрядах – КОСГУ 121 «Доходы от 
операционной аренды» 

Увязки КВР + РзПр согласно описанию, 
приведенному в Указаниях 65н 

Увязки КВР+РзПр согласно сопоставительной 
таблице, разрабатываемой МФ РФ 

Увязки КВР + КОСГУ, предусмотренные Приложением 5 к Указаниям 65н 



Электронные подписи в отчетных документах. 

Схемы ЭП 

\\Ks-366\презентации 

П.6 Инструкции 191н 
 

Формы бюджетной отчетности, содержащие плановые 

(прогнозные) и (или) аналитические (управленческие) показатели, 

кроме того, подписываются руководителем финансово-

экономической службы и (или) лицом, ответственным за 

формирование аналитической (управленческой) информации.  

 

Указанные формы подписываются главным бухгалтером в части 

финансовых показателей, сформированных на основании данных 

бюджетного учета, либо при формировании консолидированной 

бюджетной отчетности в части данных, сформированных путем 

обобщения показателей бюджетной отчетности, используемой при 

консолидации. 

 



Подписи в отчетных формах 

Письмо Минфина России от 21 марта 2018 г. 

N 21-08-08/17814 

В случае, если одно ответственное лицо в составе организации 

осуществляет полномочия главного бухгалтера и руководителя 

финансово-экономической службы, то в соответствии с 

указанными выше положениями, данное лицо должно 

осуществить подписание бюджетной отчетности дважды. 

Указанные требования справедливы, в том числе для случаев 

предоставления бюджетной отчетности в виде электронного 

документа, подписанного электронной подписью, путем передачи 

его по телекоммуникационным каналам связи  



Подписи в отчетных формах 

Бюджетная отчетность составленная централизованной бухгалтерией 

подписывается: 

 главным бухгалтером ЦБ (бухгалтером специалистом) 

 руководителем ЦБ 

 руководителем субъекта бюджетной отчетности 

П.6 Инструкции 191н 

 

П.5 Инструкции 33н 



  

Проект Федерального закона (подготовлен Минфином 

России 29.05.2018) «О внесении изменений в Федеральный 

закон «О бухгалтерском учете»  

   

Требование об обязательном подписании экземпляра отчетности 

на бумаге планируют отменить (п.8 ст.13) - достаточно будет 

электронного экземпляра отчетности, подписанного электронной 

подписью (в настоящее время отчетность считается составленной 

после подписания ее экземпляра на бумажном носителе 

руководителем организации)  

 

Бухгалтерская (финансовая) отчетность составляется на 

бумажном носителе и (или) в виде электронного документа, 

подписанного усиленной квалифицированной электронной 

подписью. Экономический субъект обязан обеспечить возможность 

изготовления копии на бумажном носителе бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, созданной в виде электронного документа 

отчета  

Изменения в ФЗ «О бухгалтерском учете» 



 Подсистема Электронного архива 

Подсистема Электронного архива позволяет в соответствии с 

законодательством РФ организовать переход на юридически 

значимый электронный документооборот при подготовке 

консолидированной отчетности об исполнении бюджета в 

масштабе всего региона, что существенно упрощает процесс 

согласования документов для всех учреждений госсектора.  



Финансовые органы бюджетов субъектов РФ, муниципальных 

образований, главные распорядители (распорядители) бюджетных 

средств, органы исполнительной власти, органы местного 

самоуправления. 

Решаемые задачи 

Пользователи 

Организация электронного хранилища документов в форматах, 

обеспечивающих долгосрочное архивное хранение документов с 

электронной подписью 

 

Применение всех циклов юридически значимого электронного 

документооборота 

  

 Основные характеристики 



С 1 июля 2018 года вступает в силу ГОСТ Р 7.0.97-2016\ 

 
«Система стандартов по информации, библиотечному и 

издательскому делу. Организационно-распорядительная 

документация. Требования к оформлению документов» 

 

элементы отметки об электронной подписи должны быть видимыми 

и читаемыми при отображении документа в натуральном размере; 

 

элементы отметки об электронной подписи не должны 

перекрываться или накладываться друг на друга; 

 

элементы отметки об электронной подписи не должны перекрывать 

элементы текста документа и другие отметки об электронной 

подписи (при наличии). 

 

п.5.23. 

 Новые требования к ЭП (отметка ЭП) 



Отметка об электронной подписи в соответствии с законодательством 

Российской Федерации включает:  

фразу «Документ подписан электронной подписью» 

 

 номер сертификата ключа электронной подписи 

 

фамилию, имя, отчество владельца сертификата  

 

срок действия сертификата ключа электронной подписи 

Отметка об электронной подписи может включать 

  

изображение герба, эмблемы органа власти (организации), товарного знака 

(знака обслуживания) организации в соответствии с действующим 

законодательством. 

 Новые требования к ЭП (отметка ЭП) 



 Новые возможности ЭА (сверка данных) 



Новые возможности ПК «Свод-СМАРТ» (опросы) 



Новые возможности ПК «Свод-СМАРТ» (опросы) 



Новые возможности ПК «Свод-СМАРТ»  

(протокол консолидации) 



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 

ООО «Кейсистемс» 

428000 Чувашская республика 

г. Чебоксары, ул. И. Яковлева, д. 3 

тел./факс: (8352) 323-323 

www.keysystems.ru 


